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aan BEN WEYTS
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Thuistaal leerlingen bij inschrijving  -  Verklaring op eer

Bij de inschrijving op school verklaren ouders op eer wat de thuistaal is. Het komt echter 
voor dat ouders foutief aanduiden dat ze thuis Nederlands spreken, omdat ze denken dat 
ze daarmee het sociaal wenselijke antwoord geven. Scholen stellen vervolgens 
gaandeweg vast dat de thuistaal een andere taal is dan het Nederlands.

1. Is het mogelijk om de ouders een nieuwe verklaring op eer te laten invullen, die de 
foutieve verklaring op eer corrigeert en overeenstemt met de werkelijkheid? 

a) Indien ja, op welke manier moeten scholen dit aanpakken en desgevallend 
staven? Indien neen, hoe moeten scholen dan wel omgaan met deze foutieve 
verklaringen?

b) Is dit in het verleden reeds gebeurd? Zo ja, hoeveel keer is dit de afgelopen vijf 
schooljaren gebeurd en in welke zin (van ‘thuistaal niet Nederlands’ naar 
‘thuistaal Nederlands’ en andersom)?

2. Scholen krijgen een deel van de werkingsmiddelen op basis van 
leerlingenkenmerken. 

Wordt er een bedrag teruggevorderd van de school in geval van wijziging van 
‘thuistaal niet Nederlands’ naar ‘thuistaal Nederlands’? Zo ja, welk bedrag werd de 
afgelopen vijf schooljaren teruggevorderd?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 419 van 28 februari 2020
van ANNABEL TAVERNIER 

1. a) Scholen vinden informatie over de verklaring op eer voor het leerlingenkenmerk 
“taal” in de omzendbrieven BaO/2006/04, BaO/2006/05, SO/2012/01 en BUSO 04. 
Ik herneem de informatie uit die omzendbrieven.

De verklaring op eer wordt ingevuld bij de eerste inschrijving. Ingevulde 
verklaringen op eer blijven geldig. Scholen registreren het kenmerk “taal” in de 
inschrijvingendatabank Discimus. Bij een schoolverandering kan de nieuwe school 
de leerlingenkenmerken van de leerling via Discimus bevragen. Op die manier is 
geen nieuwe verklaring op eer nodig. Zo wordt extra planlast voor de nieuwe school 
vermeden. Scholen moeten het kenmerk thuistaal dus niet regelmatig opnieuw 
bevragen. 

Het is wel mogelijk om ouders een nieuwe verklaring op eer te laten invullen. 
Wanneer de leerlingenkenmerken gewijzigd zijn, dan wisselt de school de 
gewijzigde kenmerken uit via Discimus.

b) Uit de databanken van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) blijkt niet 
wat de reden is voor de wijziging van het kenmerk “taal”. Het is niet mogelijk om 
af te leiden in hoeveel gevallen de verklaring op eer foutief werd ingevuld door 
ouders, en later werd gecorrigeerd. Zo is het mogelijk dat de school foutief 
registreerde of dat de thuistaal wijzigt door een andere gezinssamenstelling. 

2. Voor het berekenen van de werkingsmiddelen op basis van leerlingenkenmerken 
worden de geverifieerde leerlingengegevens op de teldag gebruikt. Als de 
leerlingenkenmerken na de teldag worden aangepast, geldt die nieuwe situatie pas voor 
de volgende teldag. De impact voor de school is pas merkbaar het schooljaar volgend 
op de teldag. 

Bijgevolg gebeuren er geen terugvorderingen door wijziging van de 
leerlingenkenmerken.


